



学习雷锋好榜样



传承雷锋精神 弘扬时代新风

本报(融媒体记者 谢勋章文/图)近日,学雷锋志愿服务“全国最美志愿者”,84岁高龄的蚌埠市军休三所军休干部高绪贵到武警蚌埠支队机动大队,为武警战士作“传承雷锋精神、弘扬时代新风”交流报告,与大家一同向雷锋同志学习。

现场,一百多名年轻的武警战士端坐台下,翘首以盼。高绪贵抵达后,大家报以热烈掌声。高绪贵详细回忆了自己学习雷锋的历程,以及这些年来获得的荣誉。他和爱人缪淑钦,长期热心社会公益慈善活动。从2005年至今,高绪贵用自己的退休金,先后资助家庭生活贫困的“春蕾女童”、

孤儿和留守儿童179人。这些年下来,全家共计捐款20余万元。高绪贵曾被评为“中国好人”“安徽好人”、学雷锋“安徽省年度十佳志愿者”“安徽省军休干部先进典型”“蚌埠市道德模范”等等。

贴地气的演讲,让战士们感同身受,现场掌声不断,纷纷表示对学习雷锋有了新的认识。高绪贵发言结束后,8名武警战士从身边人身边事说起,分别介绍了自己和他学习雷锋的感人瞬间。有几位战士比较特别,当天是他们退役的最后一天,3月1日即将退役回到家乡。他们说,无论走到哪里,都会将雷锋精神传承下去。



高绪贵为武警战士作交流报告。

蚌埠市凤阳路第二小学:

筑文明摇篮 育阳光少年

蚌埠融媒体记者 李茂峰

蚌埠市凤阳路第二小学建于1933年,学校以“阳光教育”办学理念,彰显学校品牌教育特色。2016年学校被评为“蚌埠市首届文明校园”,2019年被评为“安徽省文明校园”,2020年被评为“全国文明校园”。

加强思想道德建设 培育文明守礼阳光少年

学校广泛开展文明礼仪教育引导,运用升旗仪式、入队仪式等等传播主流价值,把社会主义核心价值观要求体现到《中小学生守则》等规范守则教育实践活动中。开展“我们的节日”“清明祭英烈”“童心向党”“扣好人生第一粒扣子”“向国旗敬礼”“争做劳动小先锋”等系列教育活动;在抗战胜利纪念日、烈士纪念日、国家公祭日等重要时间节点,开展爱国主义教育。学校创新开展“我劳动我光荣”“小小志愿者”“雏鹰假日小队”活动,先后走进社区、街道开展志愿活动,为社会为他人服务,培养锻炼队员的社会责任感;开辟学校劳动实践基地,激发学生劳动热情,提高学生实践能力;开展“学习未成年人保护法”“校园防欺凌”“扫黄打非”等法治活动;开放心理咨询室,设立“悄悄话信箱”,邀请心理学专家针对学生、家长分别开展心理讲座,有效开展多种形式的心理健康教育。

加强教师队伍建设 培养德才兼备阳光教师

培育阳光少年,需要有一支高素质的教师队伍。为了提高教师教育水平,学校十分重视教师专业化成长,经过实施班主任和青年教师成长计划,促进教育教学水平的提高。加强师德师风建设,多举措构建教师遵守《新时代中小学教师职业行为十项准则》。大力推进“名师工程”,引导教师向科研型教师转型。开展班主任

论坛、基本功比赛等活动,夯实班主任队伍建设。每学期评选师德标兵、优秀班主任、德育先进个人,树立典型。“青蓝工程”加速青年教师专业成长。

教师队伍建设中突出党建引领,加强教师党员队伍建设,发挥战斗堡垒作用和先锋模范作用,党建工作扎实有效。组织党员教师志愿者们深入家庭和社区,组织党员党史学习,参加志愿服务活动。每周组织党员政治学习,每月组织党员参加志愿服务等活动,落实“三会一课”制度常态化学习教育活动,创新学习教育形式,实现校务公开制度。学校门口设立信箱,领导干部接受全体教师的监督和建议。开展“四联四做”志愿服务活动,推动党员志愿服务制度化、常态化。

加强校园文化建设 营造文明和谐阳光校园

学校举行读书节、体育节、艺术节、科技节、传统文化节、经典诵读、爱心义卖、运动会等活动贯穿全年,文艺表演、科技讲座、五老进校园、道德讲堂、心理健康讲座、安全进校园、法治进校园等活动。校园未星电视台和《沐浴阳光》校报每月一期,形式多样、独具特色。

注重校园环境建设,利用《弟子规》文化长廊,对学生进行中国传统文化教育。新建阳光书吧、阳光朗读亭、陶艺坊等,让学生在阅读和文化活动中感受美好,树立积极向上的价值观。建设节约型校园,开展“光盘行动”和“文明餐桌”活动,把节约粮食、节约用水、节约用电绿色生活理念植入师生心中。

利用校园橱窗、板报、电子大屏幕、微信公众号等,为师生打造阳光精神家园。开展校外实践活动,把活动阵地扩大到社会各个角落,学校先后带领少先队员走进蚌埠革命历史陈列馆、110指挥中心、市图书馆、科技馆、博物馆等地开展主题实践活动,在实践中增长见识,培养能力。

公益培训让百姓过足“文艺瘾” 春季公益性培训班来啦

据介绍,春季公益性培训班面向18周岁到65周岁的市民。开设了电钢琴、古筝、非洲鼓、摄影、书法、瑜伽、有氧健身操、朗诵表演、古典舞、茶艺、声乐、中国舞、模特表演等20门课程,其中增设了摄影、美妆造型、芭蕾基础训练、胶州秧歌、中国舞。

“今年最大的不同是,学员签到不再用听课证了,馆里启用了人脸识别系统,‘刷脸’打卡签到。”该负责人说,同时为了服务上班族人群,此次公益性培训班部分课程时间调整到了晚上和周末。

根据以往公益性培训班报名情况,市文化馆根据需求在班级设置、上课时间等做了调整,努力为市民们提供更舒适、专业的文化场所。市文化馆相关部门负责人表示,市文化馆2023年春季公益性培训班将于3月13日正式开课,每周一节课,共计12节课。

实现技工教育高质量发展



3月4日,蚌埠技师学院整车实训车间,嘉宾正在参观该校学生实训操作。当日,安徽省技工院校“强化专业内涵建设,促进专业特色发展交流研讨会”在我市举行。来自全省各地市近30所技工院校校长及相关负责人齐聚蚌埠,以实现技工教育高质量发展为主题,总结交流强化专业内涵建设,促进专业特色发展的实践经验,探讨加强技工教育

长青乡:

学雷锋树新风 志愿花开遍地红

本报(通讯员 袁虹)3月2日下午,长青乡新时代文明实践所联合长青司法所、综治中心、团委、民政所、残联、社工站开展“弘扬雷锋精神,绽放时代璀璨光芒”主题志愿服务活动。

活动现场划分为义诊、义剪、法律咨询、金融反诈宣传等区域,志愿者们摆摊设点,为村民提供各类志愿服务。在爱耳义诊摊位前,医护人员免费为辖区村民检查耳朵,积极向辖区村民普及爱耳健康知识,发放健康宣传手册,

耐心解答各类耳健康问题。长青司法所、综治中心工作人员还向村民展开防范金融诈骗、民法典知识等各项宣传教育。除此以外,活动设置微心愿认领环节,现场收集困难儿童的微心愿,并承诺在下次活动中予以兑现。

此次活动进一步弘扬了雷锋精神和“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,下一步,长青乡将充分发挥志愿服务队伍作用,组织开展一系列“学雷锋志愿服务月”主题实践活动。

国富街社区:

开展爱心进社区志愿服务活动



3月2日,国富街社区开展了弘扬雷锋精神志愿服务月活动,让辖区居民在家门口就能享受到

免费理发、医疗服务,也让老年人切实感受到了社区的温暖关怀,营造了和谐友好的社区氛围。

通讯员 曹玉霞 摄



3月6日上午,万达社区党支部联合区直部门及党建联盟单位在万达悦府D区开展“我为群众办实事”雷锋日主题活动。

此次志愿活动充分发挥了党员志愿者的先锋模范作用。由“单打独斗”转化为“抱团发展”,践行党组织增强活力强职能、在职党员改作风强能力、居民受帮助得实惠目标。提升了党员们的责任感和使命感,也进一步弘扬了社会主义核心价值观。

通讯员 段婉秋 摄

淮上区:

启动学雷锋志愿服务月活动

本报(通讯员 柳晓)3月3日上午,第60个“学雷锋纪念日”到来之际,淮上区在淮上万达广场举办学雷锋志愿服务月启动仪式。

启动仪式在市特殊教育中心孩子们表演的舞蹈《你笑起来真好看》优美的旋律中拉开帷幕。2022年度淮上区3家“最佳志愿服务组织”、3个“最美志愿服务社区”、3个“最佳志愿服务项目”和20名“最美志愿者”受到表彰。区文明办联合蚌埠市特殊教育中心开

展的“献出一份爱,点亮微心愿”主题活动得到社会各界积极响应,共20家淮上区直、驻区单位和社会组织认领了残障儿童的“微心愿”。启动仪式后,举办了志愿服务知识有奖问答,吸引在场群众积极参与。

启动仪式现场,还举办了形式多样的志愿服务活动。之后一个月里,淮上区将结合学雷锋志愿服务月系列活动计划,聚焦“十项主题”,不断掀起志愿服务热潮。

胜利街道:

传承雷锋精神 服务社区居民



3月3日,蓝天花园小区,志愿者们利用所长为居民提供免费服务。当日,胜利街道在此举办2023年“学雷锋志愿服务月”启动仪式。活动中,法律咨

询、健康体检、民生保障政策咨询等10余个服务摊位依次排开,吸引了居民群众争相参与体验。

融媒体记者 刘晨 摄

汤和路学校举办雷锋故事报告会

本报(通讯员 肖建华)日前,龙子湖区教体委、关工委牵头组织开展《雷锋故事报告会——走进汤和路学校》活动,活动中解放二路小学等三个学校的老师从不同的角度宣讲了雷锋的感人事迹。蚌埠市汤和路学校近400名同学聆听了宣

讲,同学们还进行了雷锋日记集体诵读活动。宣讲精彩,集体诵读气氛热烈,区关工委负责同志对同学们提出了殷切期望,勉励孩子们不断从《雷锋日记》和雷锋的感人事迹中汲取力量,从小养成服务社会,奉献爱心,助人为乐,崇德向善的优良品格。



2023年新学期伊始,蚌埠医学院老年大学治淮路校区开班授课,该院医学养生特色教学将

委省政府“暖民心 老有所学”行动落到实处。

通讯员 葛梅英 摄

钓鱼台街道:

用心做好微关怀 用情打造暖心链

本报(通讯员 王春燕)近年来,禹会区钓鱼台街道残联用心用情关爱残疾人,做辖区困难群众的暖心人。3月2日上午9点,在全国第24个爱耳日到来之际,钓鱼台街道开展听力筛查进街道活动,特邀耳鼻喉科医生为辖区内独居老人、留守妇女儿童以

及听力障碍的特殊群体,开展听力筛查,普及科学用耳知识。此次活动真正做到了早发现、早干预、早治疗,同时也增强了辖区居民对爱耳护耳的重要性认知,有效推动辖区群众养成健康用耳的习惯,助力保护听力健康。

